Athlétisme Pays de Pontivy (APP)

Règlement intérieur
Dispositions générales. 
Ce règlement intérieur concerne tous les adhérents du club, qu’ils soient athlètes, entraîneurs ou dirigeants. Il s’applique aussi aux parents d’adhérents « mineurs ». 

L’inscription. 
Elle se fait à compter du 1er Septembre, pour la saison suivante. Elle comprend le bulletin d’inscription, correctement rempli et signé par l’athlète ou son représentant, un certificat médical et le règlement complet de la cotisation. Des facilités de paiement peuvent être accordées, sous la forme d’encaissements échelonnés. La présentation d’un certificat médical est indispensable afin que l’athlète puisse être assuré et licencié auprès de la Fédération Française d’Athlétisme. Toute demande d’adhésion incomplète ou non renouvelée après le 1er Novembre autorisera les entraîneurs et les dirigeants à refuser aux personnes concernées le droit de participer aux entraînements ou aux compétitions. 
Adhésion
Peut être adhérent toute personne âgée de 7 ans ou plus. Est adhérent de l'association toute personne à jour de sa cotisation.

La cotisation est due en début de saison (septembre) Elle comprend l'adhésion à l'association sportive, la licence fédérale et l'assurance fédérale pour la pratique sportive lors des entraînements et des compétitions, des rencontres, ainsi que des courses nature ou sur route.

Deux séances d'essai sont possibles avant l'inscription.

Le montant des cotisations des différentes sections est fixé annuellement par le conseil d'administration. Il devra être annexé au présent règlement.

Dans le prix de la licence est inclus une assurance responsabilité civile de l’athlète et un individuel accident (I.A.). Nous informons les parents que cette I.A. a un champ de couverture très modeste et qu’il est possible de souscrire une I.A. avec des prestations plus élevées. 
Engagement de l'adhérent
L'adhérent et/ou son représentant légal s'engagent à respecter le présent règlement.

Le non respect du présent règlement peut entraîner l'exclusion, temporaire ou définitive, de l'association sans remboursement partiel ou total de la cotisation

 Entraînements

Les entraînements commencent dès la rentrée de septembre et finissent en juin. Ils ne sont pas assurés, sauf à la demande de l'entraîneur, pendant les vacances scolaires.

Les entraînements doivent être suivis avec assiduité.

Le stade est ouvert selon les horaires définis et communiqués en début d'année (septembre). Ces horaires peuvent être modifiés temporairement ou définitivement en cours d'année sur décision du conseil d'administration. Les horaires sont affichés au club.

En période de compétitions, de vacances ou de manifestations sportives, les horaires pourront être aménagés.
Un planning est remis à chacun lors de son inscription, les jours et heures dévolus à chaque catégorie doivent être respectés. Les adhérents du club doivent prendre soin des installations et des équipements mis à leur disposition. L’athlète ou ses parents doivent prévenir les entraîneurs de toute absence prévisible. Le club décline toute responsabilité pour les athlètes présents au stade en dehors des heures d’entraînement.
Responsabilités

Les parents doivent accompagner les plus jeunes adhérents de 7 à 10 ans (catégorie EA et PO) jusqu'au local du club et s'assurer de la présence de l'entraîneur qui les prend en charge pour la durée de l'entraînement. De même, les parents doivent reprendre les enfants au club dès la fin de l'entraînement. Les enfants ne sont pas autorisés à quitter le stade sans la présence de leur responsable légal.

Toute demande de dérogation à cette règle de sécurité de base sera formulée par écrit par le responsable légal au conseil d'administration en début d'année.
Compétitions. 

La présence est nécessaire aux rencontres de leur catégorie. Toute absence est préjudiciable au club et donc aux athlètes. Il est recommandé de consulter les panneaux d’information prévus à cet effet. Lors des rencontres, l’athlète doit avoir son maillot du club, sa licence, des pointes et des épingles à nourrice (pour les dossards) ainsi qu’une collation. 
Pendant les rencontres, les athlètes regroupent leurs affaires et doivent établir une surveillance. En aucun cas, le club n’est responsable des pertes ou vols. 
A l’issue d’une compétition, l’athlète doit communiquer à son entraîneur les performances réalisées. 
Un athlète sélectionné à un championnat doit prévenir s’il ne peut s’y rendre. Il permet ainsi à son entraîneur de prendre les dispositions nécessaires pour ne pas pénaliser l’équipe et éviter au club une amende. 

Les athlètes sponsorisés par un équipementier devront obligatoirement représenter leur club et courir sous les couleurs du club lorsqu’il s’agit d’une compétition officielle de la Fédération Française d’Athlétisme. 
Tous les athlètes sélectionnés pour les championnats « Interclubs » doivent participer obligatoirement à ces championnats, sauf excuse valable présentée aux responsables. 

Les adhérents doivent participer aux compétitions auxquelles ils sont préparés.

Les calendriers (hivernal et estival) des compétitions sont affichés au club et diffusés aux adhérents.

Les dates, heures et lieux des compétitions peuvent être modifiés. Quoiqu'il en soit, tous les détails sont communiqués aux adhérents (bulletins d'engagement) et affichés au club avant chaque compétition.

Les parents accompagnent leurs enfants sur les lieux de compétitions. Le transport d'enfants par des parents bénévoles ou dirigeants est autorisé à l'initiative de l'association ou bien pour dépanner des parents indisponibles.
De plus, suivant l'horaire et le lieu de la compétition, les frais d'hébergement des athlètes, juges et entraîneurs pourront être pris en charge par le club avec accord du Bureau

Comportement

Les adhérents doivent avoir un comportement correct sur le stade et dans le club à l'égard des autres

adhérents, des entraîneurs et dirigeants, des parents et responsables du stade.

Ils doivent en outre se présenter sur le stade en tenue appropriée. Les consignes données par les entraîneurs doivent être respectées.

Le matériel nécessaire aux séances doit être respecté. A la fin de chaque séance, le groupe doit ranger le matériel aux endroits prévus à cet effet. Aucune manipulation de matériel ne doit être faîte sans l'accord ni la présence de l'entraîneur.

Il est interdit :

· d'introduire dans le stade : les animaux (même tenus en laisse), les bicyclettes et cyclomoteurs

· de jouer au ballon sur le terrain engazonné,

· d'utiliser la piste d'athlétisme avec des chaussures non adéquates,

· d'utiliser les installations avant ou après les entraînements.

Les adhérents se doivent de respecter les remarques qui pourront leur être faites par les responsables du stade (gardiens).Le non respect de ces consignes pourra se traduire par une exclusion temporaire ou définitive.
Equipement

L'association fournit le maillot du club à chaque adhérent. Il doit être porté lors des compétitions ou rencontres.

Les adhérents doivent veiller à récupérer toutes leurs affaires à la fin de chaque entraînement. L'association ne pourra être tenue pour responsable de la perte d'effets personnels.
L’entraîneur. 

Il applique la politique définie en Conseil d’Administration et exposée par le Bureau lors des réunions d’entraînement. 
Il est responsable de ses athlètes et peut, à ce titre, prendre toute décision nécessaire à l’intérêt du groupe. 
Il doit commencer et terminer les entraînements aux heures indiquées. Il doit communiquer régulièrement les absences aux personnes concernées (parents, dirigeants). 
Il doit établir les compositions d’équipe(s) et communiquer les sélections aux membres du bureau. 
Il doit s’enquérir des moyens de transport des athlètes et les organiser avec les parents et dirigeants présents. 
Il doit faire procéder au rangement du matériel utilisé aux entraînements et veiller sur celui emporté lors des compétitions. 
Il doit s’assurer de la fermeture à clef des locaux lorsqu’il quitte les lieux. 
Il doit s’assurer qu’aucun matériel appartenant au club ne soit utilisé par des athlètes hors club. 
Il doit recueillir les performances réalisées par les athlètes et les communiquer aux personnes concernées. En compétition, il est responsable de l’ensemble des athlètes du Club présents sur le site. 
Il doit prévenir de leurs absences et prévoir leurs remplacements, en liaison avec les membres du Bureau. En cas d'accident, l'entraîneur de la séance est tenu de prévenir les secours, les parents puis le responsable légal  du Club ou un membre du Bureau.

Les coordonnées des entraîneurs et dirigeants sont communiquées en début de saison à chaque adhérent.
Il doit aviser le Président du club de tout accident et ou dégradation survenu au cours d’un entraînement, d’une compétition ou d’un trajet. Il doit faire remonter aux membres du Bureau, dans les meilleurs délais, tout conflit rencontré avec un athlète, un groupe d’athlètes, un parent ou un tiers. 

Les dirigeants. 

Les dirigeants sont membres du Conseil d’Administration et à ce titre : 
- Ils organisent la vie du Club. 
- Ils fixent les prix des licences, gèrent les finances, les assurances, les transports et tout ce qui concerne la gestion du Club. 
- Ils choisissent les compétitions, élaborent la liste des cross à disputer, décident des épreuves à organiser par le Club. 
- Ils communiquent aux entraîneurs tout élément nécessaire à la gestion de leur groupe d’athlètes. 
- Ils sont à l’écoute des adhérents et, doivent en cas de conflit ou de litige porté à leur connaissance, en communiquer la cause au Conseil d’Administration pour qu’une décision soit prise puis rapportée aux parties concernées. 
-  Aucun dirigeant, quelle que soit sa fonction au sein du Club, ne peut prendre seul de décision qui engage la vie du club. Seul le Comité Directeur (président, vice président, secrétaire et trésorier) peut décider d’acte de gestion courante sans avoir à en référer préalablement au Conseil d’Administration. 

Assurances

Les déplacements ne sont pas couverts par l'assurance du Club. Il est de la responsabilité du conducteur de vérifier s'il est couvert pour transporter des tiers dans son véhicule. Les parents déchargent les dirigeants, entraîneurs, ou autres parents transportant leur enfant à titre gracieux de toute responsabilité en cas d'accident lors d'un déplacement.

Il est recommandé aux adhérents de ne pas susciter les tentations et par conséquent de ne pas amener sur le stade et/ou laisser dans les locaux des bijoux, objets de valeurs, ou de l'argent.

L'Association décline toute responsabilité en cas de perte ou de vol avant, pendant et après les heures

d'entraînement. Aucune police d'assurance ne couvre l'Association et ses adhérents contre le vol.

Diffusion et médias

J’autorise le club et les instances de l’athlétisme à utiliser dans les publications sportives les photos où je pourrais figurer et renonce à tous droits et recours. 

Toute association invitée ou participant à une compétition ou à une activité organisée par le Club d'athlétisme  doit se conformer au présent règlement.
Le 26/08/2014
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